

9 мая - День Великой Победы

В администрации района

## Владимир Якушев: «Бессмертный полк» - символ преемственности поколений

Чем дальше уходит в прошлое май 45-го, тем ярче понимание глобальной значимости этого события. Это была великая победа справедливости над злом и насилием. Мы никогда не забудем подвиг народа, отстаившего независимость и целостность государства, право людей на мирную жизнь, на созидание и развитие, с такими словами обратился губернатор Тюменской области к землякам на открытии торжественного прощания войск Тюменского гарнизона и праздничного шествия жителей города «Салют Победы» 9 мая, на главной площади областной столицы.

«Мы преклоняемся перед мужеством и стойкостью фронтовиков. Отдаем дань уважения тем, кто ковал победу в тылу, и кто поднимал страну из руин и пепла. В эти майские дни мы вспоминаем всех павших. С огромным уважением произносим слова благодарности ветеранам, которые вместе с нами встречают светлый праздник. Для каждого из них этот день - великая личная история, самый счастливый день в жизни: они вернулись домой с победой! Дорогие ветераны! Спасибо вам за нашу спасенную Отчизну, за счастье жить в мире, расти и воспитывать детей, трудиться на родной земле! Для всех нас вы - пример настоящей любви к Родине, образец честности, справедливости, активной жизненной позиции», - подчеркнул губернатор.

Советский народ одолел коварного и жестокого врага ценой больших жертв, самоотверженного труда, выстраданной веры в победу. Каждый внес свой вклад. «Россия хорошо усвоила уроки Великой Отечественной, чего нельзя сказать о некоторых других странах с их попытками переписать историю под свои геополитические интересы. Наш президент Владимир Владимирович Путин, обращаясь к лидерам госу-

дарств, отметил: «Лучшей данью уважения к воинам-освободителям будет наша совместная борьба против любых попыток искажения истории, оправдания преступных деяний фашизма и нацизма», - процитировал глава региона.

По мнению Владимира Якушева, символом преемственности поколений стала акция «Бессмертный полк». В этом году еще больше тюменцев приняло в ней участие. По оценке организаторов в Тюмени в «Бессмертном полку» прошли 75 тысяч человек, в целом по области - 115 тысяч. Глава региона также прошел в колонне с портретом своего деда-фронтовика.

«Каждый год 9 мая площади и улицы наших городов и поселков становятся местом встречи поколений. В этот день каждый из нас ощущает себя причастным к этому великому событию. Нас наполняет гордость за свой народ, за историю страны. Тюменцы стремятся быть достойными славы своих героических отцов и дедов. Наш долг сохранить эту память на века, передать будущим поколениям сильную, могучую страну. Спасибо вам, земляки, за проявление уважения к своей Родине и ее легендарной истории!», - поблагодарил жителей области Владимир Якушев.



Идея провести подобное шествие зародилась в Тюмени еще в 2007 году, тогда оно носило название «Парад победителей». За последнее десятилетие колонны «Бессмертного полка» прошли по улицам сотен городов и поселков России, стран СНГ, дальнего зарубежья.

По традиции парад открыла колонна ветеранов. По Центральной площади Тюмени они проехали в ретро-автомобилях военных лет и специальным автобусе. В первой машине трибуны приветствовали представителей нескольких поколений. Они держали копию знамени Победы: ветеран Великой Отечественной войны Михаил Андреевич Никишин, труженица трудового тыла Алефтина Степа-

новна Семьякина, курсант Тюменского президентского кадетского училища Алексей Горюнов.

Специально для парада из музея Свердловской военной техники в Тюмень прибыл гусеничный артиллерийский тягач Т-20 «Комсомолец», образца 1937 года, 45-мм противотанковая пушка М-42, образца 42-го года, легковые автомобили повышенной проходимости ГАЗ-67, участвовавшие не только в Великой Отечественной войне, но и военных конфликтах в Корею 1950-1953 годов.

Открыли торжественное прохождение войск кадеты Тюменского президентского кадетского училища. Училище рассчитано на 840 воспитанников. Сейчас в нем обучаются 659 кадет с 5-го по 10-й классы со всех регионов России.

Чеканя шаг по главной улице Тюмени прошли офицеры и курсанты Тюменского высшего командно-инженерного командного училища им. А.И. Прошлякова, в том числе и колонны курсантов иностранных государств. В этом году учебному заведению исполняется 60 лет. За это время в училище было подготовлено более 16 тысяч офицеров для инженерных войск. Его выпускники служат во всех видах и родах войск Вооруженных Сил РФ. Вслед за ними прошагали парадные расчеты федеральных органов власти.

В торжественном шествии «Салют, Победа!» приняли участие горожане всех возрастов, сотрудники предприятий, представители общественных организаций и партий.

Пресс-служба губернатора Тюменской области



### Запуск круглосуточного электроснабжения

С 18 апреля в Тугалово запущено круглосуточное электроснабжение.

«Для жителей нашего села это настоящее событие, - комментирует глава Тугаловского сельского поселения Анна Пузина. - Особенно удобно стало пожилым людям и семьям, у которых есть маленькие дети: в любое время, например, можно разогреть молоко или подключить электрический тонометр».

В течение последних трех лет электроснабжение села осуществлялось по 16 часов в сутки с двумя отключениями: с 13.00 до 15.00 и с 00.00 до 6.00. Еще ранее подача электроэнергии была не более 15 часов в сутки. «Из-за регулярных включений и отключений страдали бытовая техника и другие электрические приборы. Сейчас, мы надеемся, с этим будет всё в порядке», - добавила Анна Александровна.

Напомним, в августе 2016 года на встрече Сергея Путнина с жителями Тугалово была озвучена проблема электроснабжения. Речь шла о необходимости подачи электроэнергии в круглосуточном режиме. Тогда глава отметил, что алгоритм решения есть, но он связан с затратами, на которые необходимо изыскивать дополнительные средства из бюджета. За этот период проведено несколько встреч с представителями ПАО «СУЭНКО».

«Осуществление круглосуточной подачи электроэнергии в селе стало возможным благодаря компании ПАО «СУЭНКО», которая смогла найти для этого техническую возможность. В свою очередь, губернатор Владимир Якушев одобрил включение дополнительных затрат, связанных с бесперебойной подачей энергии, в размер компенсации разницы между экономически обоснованным тарифом и тарифом для населения», - сказал Сергей Путмин.

### Посещение детской школы искусств

2 мая в Увате глава администрации Сергей Путмин посмотрел условия размещения классов детской школы искусств и провел встречу с родителями ее учеников.

В ходе беседы были высказаны предложения по организации творческих занятий, в том числе танцевального отделения, и озвучены вопросы по строительству нового здания для школы искусств на левобережье райцентра.

«В апреле во время визита в Уватский район губернатор поддержал предложения администрации по проведению капитальных ремонтов школ и детских садов. Это связано, в первую очередь, с необходимостью организации нормального процесса обучения и воспитания. Строительству объектов культуры - не менее важная задача. Но для внесения предложений о строительстве новой школы искусств необходимо провести дополнительную подготовительную работу, в частности, проанализировать загруженность имеющихся учреждений культуры с учетом демографической ситуации в райцентре», - прокомментировал Сергей Путмин.

Также глава добавил, что сейчас необходимо оптимизировать образовательный процесс: посмотреть дополнительные помещения для проведения занятий танцевального класса и других творческих отделений, которые испытывают в этом потребность.

На сегодняшний день принято решение - на месте здания, где ранее располагалась школа искусств, обустроить автостоянку. Электронный аукцион на проведение данных работ объявлен в апреле.

### Расширенное заседание коллегии

Безопасность населенных пунктов и других объектов, подверженных угрозе природных пожаров, стала основной темой расширенного заседания коллегии. Сопровождение с участием глав сельских поселений провел глава администрации Сергей Путмин 3 мая.

В ходе заседания озвучена информация по вводу жилья в Уватском районе за I квартал 2017 года, подготовке мероприятий к празднованию 72-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне и заслушан отчет об исполнении полномочий главы Демьянского сельского поселения в 2016 году.

Также рассмотрены постановления и распоряжения администрации Уватского муниципального района, в том числе о перераспределении денежных средств на организацию летнего отдыха детей, создании комиссии по приемке образовательных организаций и организаций дополнительного образования к новому 2017/2018 учебному году, проведении электронных аукционов по ремонту ряда детских садов и школ.

### Инвестиционный проект

3 мая к главе администрации Уватского района Сергею Путмину с инвестиционным проектом обратился генеральный директор ООО «СТС-Инвест» Евгений Савицкий из города Краснодара. Он предложил рассмотреть возможность строительства на одной из площадок в Туртасе завода по изготовлению OSB-плит и пиломатериалов различного назначения с созданием производства по переработке отходов древесины.

В ходе встречи обсуждались основные параметры и порядок сопровождения проекта, схема выделения участков лесного фонда и другие вопросы по организации деятельности завода.

Пресс-служба администрации Уватского муниципального района



12 мая - Международный день медицинской сестры

Новости делаем вместе

## «Когда я не буду медсестрой, то научусь вышивать картины»

Пока же медсестра ГБУЗ ТО «Областная больница № 20» (с. Уват) Наталья Владимировна Сапожникова увлечена работой и на творчество времени нет. Правда, одну мечту, научиться водить автомобиль, ей всё же удалось осуществить.



и готовность поддержать пациента улыбкой.

Любое врачебное назначение для меня - закон. Ведь от этого зависит здоровье, а порой и жизнь человека. Я обязана знать всё, что происходит в врачебном кабинете. Медицинская сестра - универсальный специалист: и медик, и психолог, и организатор. Я бы хотела, чтобы моя дочь выбрала

профессию медика. Ведь медицинский работник - это самая гуманная профессия на Земле. Пользуясь случаем, хочу пожелать всем своим коллегам здоровья, семейного и финансового благополучия, терпения. Пусть ваши сердца всегда будут открыты для добрых дел!

Лариса ФИЛАТОВА  
Фото автора

- За рулем я чувствую себя уверенно, - поделилась героиня. - Так отдыхаю эмоционально и физически.

Как призналась Наталья Владимировна, о том, что станет медицинским работником, знала с детства. Все игры были только про больницу, всех лечила и жалела. К окончанию школы пришло и практическое осознание того, чему хочет посвятить профессиональную жизнь.

- Если хочешь получить профессию, которая всегда и всюду будет востребованной, - свяжи ее с медициной, - дала я себе установку. - Любому врачу требуется грамотный помощник, который и в болезнях разбирается, и даже может подсказать тактику лечения. Она права. Ведь мы не можем представить хоть одну поликлинику или больницу без медсестер, от которых зависит порядок в отделении или в кабинете, а также четкое исполнение всех назначений врача и практически всё, чем живет лечебное учреждение. К тому же любой больной человек испытывает облегчение не только от процедур, но и от простого внимания и добрых слов. А это всегда по части медицинских сестер. Да и по сути пациентам приходится гораздо больше иметь

дело с медсестрами, чем с врачами. Поэтому женщины, посвятившие себя этой профессии, отличаются особой стойкостью к стрессам, умением поддерживать добрые отношения, успокоить и приободрить больного человека. И Наталья Владимировна, конечно же, не исключение.

Ее круг обязанностей велик: выписать рецепт, направления, четко выполнить все указания врача. К тому же держать в голове названия, дозы и формы выпуска лекарственных препаратов, назначенных врачом.

- Хорошей медсестрой станешь тогда, когда научишься сочувствовать людям, будешь наблюдательной, уравновешенной, выносливой, внимательно и заботливо относиться к слабому и больному человеку, когда чувство ответственности превысит все остальные чувства, - поделилась Наталья Владимировна. - Моя работа приносит мне радость. За 20 лет даже мысли не возникло, что хочу поменять профессию. С первых дней я была готова к некоторым трудностям. И прежде всего к тому, что придется посвятить себя целиком этому делу. Что бы ни случилось в семье, как бы ты себя не чувствовала, от тебя требуется хорошее настрое-

## О времени и о себе

Добрый день, весёлый час! Рады видеть вас у нас!  
Жизнь капризна. Мы все в её власти.  
Мы ворчим и ругаем жизнь,  
Чем трудней она, чем опасней -  
Тем отчаянней любим её...



### Отважись, плохая жизнь, привяжись хорошая!

19 апреля глава правительства Дмитрий Медведев выступил с отчетом перед депутатами Государственной Думы за прошлый год. Почти четыре часа председатель правительства рассказывал о том, как хорошо у нас всё растет: экономика, образование, медицина. Аграрный сектор переживает небывалый подъем. Минимальный размер оплаты труда будет выведен на новый уровень и с 7500 рублей увеличится до 7800 рублей, сохранится материнский капитал, в 2017 году не повысятся налоги. А затем сам же сделал заключение: «Человек живет дольше и лучше, если редко болеет, когда может заниматься любимым делом, строить планы для себя и своей семьи, получать стабильный доход, - рассуждал Медведев. - Наконец, когда у человека достойная старость и нет прегляств, чтобы быть активным, не просто доживать, а жить полноценной жизнью. Мы понимаем, что пока реальная картина от этого довольно далека». И закончил цитатой: «Александр Васильевич Суворов говорил, что природа произвела Россию только одну, она соперниц не имеет. Мы - жители России, и мы всё одолеем. Хорошие слова, я в этом тоже уверен». Конечно, одолеем. Ведь триста рублей прибавки к МРОТ решит все наши проблемы.

### Одно счастье на всех

А накануне большого выступления председателя правительства в селе Тугалово произошло грандиозное событие. С 18 апреля в селе подача электроэнергии происходит круглосуточно.

- Пока привыкаем, - поделилась глава сельского поселения Анна Александровна. - Но то, что это радость для всех жителей поселения - несомненно.

И это не единственное новшество в Тугалово. В ноябре в селе заменили телефонное оборудование, благодаря чему связь стала качественной и надежной, а в феврале провели Интернет. И сейчас в информационное пространство могут выйти как частные лица, так и юридические.

И это в век, когда ученые создали 5D диск, который записывает данные в 5 измерениях, сохраняющиеся миллиарды лет. Компания Google работает над дронами на солнечных панелях, раздающими сверхскоростной Интернет в проекте, названном Project Skybender. Теоретически беспилотники будут предоставлять интернет-услуги в 40 раз быстрее, чем в сетях 4G, позволяя передавать гигабайт данных в секунду. Компания LG разработала прототип телевизора, который можно свернуть как рулон бумаги. Испанский дизайнер Манел Торрес изобрел первую в мире спрей-одежду. Вы можете нанести спрей на любую часть тела, а затем снять его, смыть и снова носить. Ученые из Бостонской детской больницы разработали микрочастицы, наполненные кислородом, которые можно вводить в кровотоки, позволяя вам жить, даже если вы не сможете дышать.

### Спрашивали - отвечаем

В редакцию газеты обратились пенсионеры пос. Першино с просьбой выяснить, почему ухудшилось качество телевизионной трансляции первого канала и канала «Россия».

Уважаемые пенсионеры. Глава Осинниковского сельского поселения С.Н. Стерхова держит руку на пульсе и знает обо всех происходящих в сельском поселении событиях, в том числе и то, каково качество телевизионного сигнала. Организация, обслуживающая телевизионную вышку, находится в городе Тобольске и техники, конечно же, не приезжают на вызов молниеносно. Но вы можете их поторопить, набрав номер: 8 (3456) 25-15-27.

И в заключение. Конечно, события, происходящие в стране, районе, сельском поселении не должны оставлять никого равнодушными, ибо «равнодушие - это паралич души, преждевременная смерть» - говорил А.П. Чехов. Найдите счастье в малом. Радуйтесь каждой минуте, проведенной с близкими людьми или за любимым занятием. К тому же и огородный сезон уже открыт. Проблемы подождут, ведь так много предстоит сделать на приусадебном участке, чтобы получить хороший урожай. Как всегда, не забудем о народных приметах: появились пролески - пора обрабатывать землю; зацвела осока - сейте морковь; укрылась белым покрывалом черемуха - время сажать картофель; ранний горох сей до Егория (6 мая), поздний - после; на Ирину-рассадницу (18 мая) высаживают на грядки капустную рассаду, приговаривая: «Не будь голенаста, будь пузата; не будь пустая, будь тугая; не будь красна, будь вкусна; не будь стара, будь молода; не будь мала, будь велика»; большая роса в день Дениса-горушника (19 мая) - огурцам большой род. Неблагоприятные дни - 2-е и 21-е.

Если вам есть что рассказать, звоните и пишите в «Уватские известия». Или звоните просто так, тему для обсуждения найдем. Телефон прежний: 2-80-68, и адрес тот же: с. Уват, ул. Иртышская, 19, редакция газеты «Уватские известия».

Лариса ФИЛАТОВА

### Рабочее совещание

## В Увате обустривается новая база для коммунального предприятия

13 апреля в ходе объезда Увата глава администрации Сергей Путин посетил новую производственную базу коммунального предприятия, осмотрел возможные площадки для ведения бизнеса и ознакомился с ходом проведения работ по сносу здания по улице Степана Разина.



предложения от субъектов малого бизнеса и принять решение: передать цеха в аренду или обратиться в районную

Думу и включить эти объекты в план приватизации. В случае принятия положительного решения - выставить на торги и продать их предпринимателям», - сказал Сергей Путин.

Также глава посмотрел ход проведения работ по сносу аварийного здания, в котором располагалась детская школа искусств. Как сообщили в МКУ «Служба заказчика», в результате разборки подтвердились результаты независимой экспертизы. Установлены многочисленные просадки фундамента под углами и по длине стен. Наблюдаются выпучивание и отклонение стен от вертикали, растрескивание бруса и балок перекрытия, полное нарушение жесткости бруса, неравномерная осадка стены и прогиб деревянного перекрытия, достигающий 121 миллиметра.

Пресс-служба администрации Уватского муниципального района

Обустройство базы для МП «Ивановское КП» осуществляется на территории, ранее принадлежавшей профессиональному училищу. Сегодня проходят ремонт здания и переоборудование помещений в рабочие кабинеты. Завершен монтаж основного конструктива и продолжают работы по установке секционно-подъемных ворот и проведению сетей электро- и газоснабжения в гаражном комплексе.

Важной задачей остается поиск новых площадок для бизнеса. Предприниматели неоднократно обращались к главе с данным вопросом. Одной из таких может являться территория по улице Береговой.

«На бывшей производственной базе коммунального хозяйства образовалось много пустующих площадей, которые могут быть использованы для развития экономики Увата. Мы готовы рассмотреть





